

Párt és pártépítés

A gádorosi községi pártbizottság felismerte: aktívák nélkül nem lehet jól és helyesen vezetni

A gádorosi elvtársak kisebb-nagyobb zökkenővel megoldották a rájuk háruló feladatokat; a párt- és kormányhatározatokat igyekeztek maradéktalanul valóra váltani. Ezt azonban Gádoroson sem sikerült minden esetben határidőre megvalósítani. Ez egyrészt a gazdasági helyzet, másrészt a pártellenőrzés hiányának következménye volt. Sok esetben kopkodás jellemezte a községi pártbizottság munkáját.

Ez abból adódott, hogy hosszú ideig alig 5-6 elvtárs dolgozott majdhogynem éjjel-nappal, mégsem tudták jól elvégezni munkájukat.

Nem volt a községi pártbizottság az országos pártbizottságokhoz hasonló közreműködő szervezete, amelynek közreműködésével kellően tudták volna irányítani és egyben ellenőrizni az alapszervezetek munkáját.

Hogy milyen hibák szarmaztak ebből, azt csak akkor tudta megállapítani a községi pártbizottság, amikor megszereszte az aktívalétszámot és rendszeresen ellenőrizte, segíti az alapszervezetek munkáját. Így vált a községi pártbizottság előtt teljesen ismeretessé, hogy a pártbizottság nem foglalkoznak megfelelően a párttagjával. A pártbizottság aktívái elmentek a pártbizalmi elvtársakkal és meggyőződtek róla, hogyan végzik munkájukat. Így derült ki, hogy a délnyugati alapszervezetnél, pl. Cikora Sándor elvtársnál hónapokig nem

jár a pártbizalmi. A faluban mintegy 8-10 elvtársról azt tudta eddig a községi pártbizottság — az alapszervezetek információja alapján —, hogy tagdíjat nem akarnak fizetni, taggyűlésre nem járnak és pártmunkát sem végeznek. Mióta a pártbizottság aktívái felkenesték őket a pártbizalmival együtt és beszélgettek velük a kommunista kötelességvállalásról és arról, hogyan kell a pártkötelességet bizalommal élni, a párttagsággal járó jogok mellett a kötelességeket teljesíteni; ezek az elvtársak nemcsak rendezték elmaradt tagsági díjukat, hanem rendszeresen járnak taggyűlésekre, pártértelmezésekre és pártmunkát is végeznek.

A Gádorosi tisztségviselői hónapokig nem tartottak párttaggyűléseket. — Nem lehet megszeresztetni — mondták a pártbizottság vezetői, de nem is nagyon igyekeztek, hogy ez a fontos munkát elvégezzék. A pártbizalmi elvtársaktól nem is követelték meg a párttaggyűlésekre való megérkezését.

— Itt gyökeres változásra van szükség! — így látta a községi pártbizottság. Közenygra kell őket rávezetni a helyes útra.

Felhatározták, hogy a Gádorosi tisztségviselőknél minden pártbizalmi melő ad a községi pártbizottság egy aktívát, aki segít megszeresztetni és levezetni a párttaggyűléseket.

Az aktívák a pártbizalmiakkal együtt minden párttagot felkerestek és beszélgettek velük, hogy a párttaggyűléseket milyen nagy segítséget tud nyújtani a tisztségviselőnek, például a munkájának helytállás, példamutatás, bírálat, önbírálat továbbfejlesztéséhez. Az aktívák segítő munkájának eredménye, hogy a párttagság 95 százaléka részt vett a párttaggyűléseken.

A községi pártbizottság így bizonyította be a párttaggyűlések vezetőinek, hogy lehet jó munkát végezni és a párttagság akarja is, hogy megjavuljon a pártélet a tisztségviselőknél és helyesen kell vezetni, irányítani őket.

A községi pártbizottságnál is változás van. Ma már egy-egy pártbizalmi ülésen szívesen jönnek az elvtársak egymástól, ki hogyan végezze el feladatát. Minden pártbizalmi tag személyesen felöltözik egy alapszervezet munkájára és a pártbizottsági ülésen be kell számolnia, milyen segítséget nyújtott az alapszervezet vezetői felé. Így tudták Gádoroson elérni azt, hogy ma már minden alapszervezetben rendszeresen megtartják a pártbizalmi és a népnevelő értekezleteket és a taggyűléseket is egyre színvonalosabbá válnak.

DISZ-ÉLET

A Gyulai Harisnyagyár DISZ-szervezetének munkája

Özönünk DISZ-szervezete a DISZ első országos értekezletének anyagát részletesen megtagyaltta s ennek alapján taggyűlésen értékelte ifjúságunk eddigi munkáját.

Az 1952-es évben az új vezetőség ért el eredményeket, s ez megmutatkozik Csatlós Teréz, Kukla Erzsébet jó szervező munkájában is. A taglétszámot 20 fővel növelték. A taggyűléseket a vezetőség gondosan előkészítette, így az előző 30-35 százalékhoz viszonyítva, most a tagság 90-95 százaléka jelent meg. Az ifjúság most már bátrabban alkalmazza a bírálatot, önbírálatot a taggyűléseken, bátrabban beszélnek a munkájukban lévő hiányosságokról; javaslatokat tesznek azok kijavítására és határozatokat hoznak feladataik elvégzésére.

A tömegmozgósítás egyre eredményesebb az MHK-mozgásban is. Ifjúságunk 96 százaléka megszerezte az MHK-jelvényt. Résztvettek a járási DISZ-céllövő versenyben, ahol Bánfi Veronika oklevél jutalomban részesült. A népnevelő, agitációs munkában úgy a növényápolással, mint a begyűjtéssel kapcsolatban aktívan részt vett ifjúságunk. Például: Duska Erzsébet, Tatár Mária fáradságot nem ismerve, esőben, sárban végeztek a felfröszelő munkát. A vasgyűjtő héten második helyezést értünk el.

A DISZ I. kongresszusán Farkas elvtárs beszámolójában beszélt arról, hogy már munkásifjúságunk mind nagyobb lendülettel és aktivitással veszi ki részét a szocializmus építéséből. Még mindig nem vált a szocializmus építésének rohamesapatává. Farkas elvtárs megvilágította azt az utat, amelyen ifjúságunknak haladni kell. A DISZ vezetősége belátta, hogy nem foglalkozott kellően az ifjúság helytállásra való nevelésével, mert eddig nyolc ifjú sztahanovista van, de a taglétszámhoz viszonyítva ez nagyon kevés. Nem tudatosította kellően a szocialista munkaverseny jelentőségét. A munkaverseny-szervezést, az ellenőrzést teljesen a szakszervezetre hárította, pedig közös munkával kell ifjúságunknak a szocializmus rohamesapatává válnia. A DISZ-vezetőségnek sokkal többet kell foglalkoznia ezzel a kérdéssel. Több segítséget kell adnia az ifjú sztahanovistáknak, brigádoknak, mert a fiatalokban megvan a versenylenyület, mutatják ezt azok a lelkes felajánlások, amelyeket hazánk felzárkózásának 8. évfordulója tiszteletére tettek.

A DISZ tagok 98 százaléka tett versenylevelét, öt minőségi brigád alakult s a vállalatok tel-

jesítésében már eddig is igen jó eredményt ért el Csatlós Magda sztahanovista kötő, aki vállalta, hogy napi 15 egység egyéni tervet 16-ra emeli, átlagosan 19 egységet termel.

Ifjúságunk harcos kiállása a termelés terén nagyban hozzájárult ahhoz, hogy január hó I. dekádjában 103, II. dekádjában 102,7 százaléka teljesítette üzemi tervüket. A DISZ-vezetőség vállalta, hogy április 4-re üzemünk ifjúságát 100 százalékig bevonja a munkaversenybe és az ifjú sztahanovisták az üzem összes sztahanovistáival karöltve patronálják a 100 százalékon alul teljesítőket, hogy felszabadulassuk üzemünk minden DISZ-tag 100 százalékon felül termeljen. Ehhez szükséges, hogy úgy a minőségi, mint az anyagtakarékosági mozgalmat a kiszócsítsák, mert ez döntő tényezője a munkaverseny fejlődésének.

A párt olyanformán is segíti az ifjúság munkáját, hogy az oktatásban bevonunk minden egyes DISZ-tagot. Azonban a megjelölt hibák vannak. Vannak akik rendszeresen, pontosan megjelennek a felkészülésre, mint például: Szabó Margit, Kiss Gizella, Liptai Erzsébet, ezzel szemben vannak, akik felelőtlenül viselkednek, nem vesznek részt a szemináriumon, mint például Boros János, aki rendszeres magatartást tanúsít az előadás alatt. Oravecz Ilona, Hergoç Dorina nem tartják szívényüknek az oktatást, rendszeresen hiányoznak a szemináriumra. Az ifjútagoktól feladatokat, hogy szívesen felvilágosítsák munkájukat megértéssel, hogy aki nem tanul, az lemarad és nem tud lépést tartani az ifjúság fejlődésével.

Pártunk Központi Vezetőségének határozata mély elbizonyosodást adott ifjúságunk politikai arculatáról, kiemelve, hogy az ifjúság — különösen a munkásifjúság — a legteljesebb talaj a jövő szocialista építési számára, mert leginkább mentes a kápiáista maradványaitól. De mindemellett még — ahogy a KV határozata is megállapította — vannak hibái is ifjúságunknak. A mi ifjúságunkban is még fel kell dolgozni a nyugati kultúra felé, amikor lebecsültek a saját táncukat és egész népi művészetünket. Vannak, akik nem értik meg egymást, osztozkodnak, pettykálják szóját az ellentéteket egymás ellen. Vagy mint G. I. er. Luiza kedési DISZ tagsági könyvet ismerkedési célra használta fel. A DISZ fegyelmi bizottság a tagság sorából kizárta. Ebből az a tanulság, gyakrabban kell látogatnia ifjúságunknak a kultúratoront és a DISZ-vezetőségnek fokozottabban ellenőrizni kell gyakorlati, hogy a kultúratoron az üzemi dolgozók egészének második otthonává váljon.

Az ifjúsági szervezettel való foglalkozás a párt részéről fokozottabb támogatást és segítséget követel, mert bár az utóbbi időben a DISZ-szervezet munkája fejlődésnek indult, de mégsem éri el azt a színvonalat, amelyet pártunk segítőesapatának el kell érni. A pártbizottságunknak többet kell foglalkoznia az ifjú kommunisákkal, hogy erősebb feladatokat tekintsek a DISZ-tagok nevelését, mert a párt azért adta át a DISZ-nek a fiatal párttagokat, hogy se it ék a DISZ-szervezeteket munkájukban.

Bizunk abban, hogy az elkövetkezendő időben a párt és a járási DISZ-bizottság részéről adandó segítség és támogatás következtében az ifjúsági DISZ-szervezetünk még lendületesebb segítséget tud nyújtani az 1953-as évi tervünk teljesítéséhez.

Szeredi Etel üzemi párttitkár Gyulai Harisnyagyár.

Befejeződött a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlésének ülészaka

Bukarest. (TASZSZ) A román nagy nemzetgyűlés ülészakai január 24-i, délelőtti ülésen Dumitru Petrescu pénzügyminiszter mondtotta el az 1953. évi költségvetéséről szóló előadói beszédét.

A román nép az ötéves terv első két esztendeje alatt komoly sikereket aratott — mondtotta többek között. — Ezek a sikerek a népi demokrácia rendjének, hazánk dolgozó jövőjének biztosítéka. Románia dolgozó — a Szovjetunióval — a kommunizmus építője — és a barádi népi demokratikus országok felbecsülhetetlen segítségének köszönhető. Románia az egységes szocialista tábor új világpiacian együttműködik a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal.

1952-ben — mondtotta a továbbiakban — Románia ipari termelése 300 százalékkal volt nagyobb az 1948. évinél, a népgazdasági beruházások összege pedig 35,7 százalékkal haladta meg az 1951. éviét. Az 1952-es év folyamán új gyárak és üzemek kezdtek meg működni, megnőtt sok kohászati, textil- és egyéb üzemi kapacitása. Az áruforgalom jelentősen növekedett. A lakosság 11,2 százalékkal több élelmiszert vásárolt, mint 1951-ben.

Az 1952. évi állami költségvetés teljesítésével foglalkozva Dumitru Petrescu rámutatott, hogy nem végleges adatok szerint a bevételi oldal 34 milliárd 178 millió 200 ezer lej, azaz 9 milliárd 580 millió 800 ezer lejjel több, mint 1951-ben volt.

Az 1953. évi költségvetést azoknak a feladatoknak az alapján dolgozták ki, amelyeket a Román Munkáspárt az első ötéves terv harmadik, döntő esztendőjére kitűzött. A költségvetési tervzet bevételi oldala 38 milliárd 510 millió lej, kiadási oldala 37 milliárd 510 millió lej. A beruházások összege 36,9 százaléka az egész költségvetésnek.

Az állami költségvetés — mutat-

tott rá az előadó — tükrözi a román állam bekezesztő politikáját. Ez szembetűnően megmutatkozik a többi között abban is, hogy az ország védelmi képességének szilárdítására fordított kiadások összege a költségvetési terv szerint 6 millió 766.400 lej, az egész költségvetés 18 százaléka.

A román népnak meggyőződése, hogy az állami terv teljesítése boldog jövőjének biztosítéka. Románia dolgozó — a Szovjetunióval, Sztálinnal, az egész világ dolgozó nagy vezérének és tanítójának állandó testvéri támogatását segítve — hajthatatlanul elkötelezték, hogy megvédik mezik nagy vívmányait.

A nagy nemzetgyűlés egyhangúlag jóváhagyta az 1953. évi állami költségvetést.

Az ülészak ezután megválasztotta a nagy nemzetgyűlés elnökségét. A nagy nemzetgyűlés elnökségének elnökévé dr. Petru Grozát, elnökhelyettesévé Mihail Sadoveanút és Mihail Muijicót, az elnökség titká-

várá Gheorghe Marusit választották.

Hatalmas lelkesedéssel folyt le az ülészak esti záróülése. Gh. Gheorghiu-Dej lelkes taps közepette javaslatot tett a Román Népköztársaság új kormányának megalkotására.

Vahamennyi jelenlévő lelkes éljenzés közepette Gh. Gheorghiu-Dej-t választották a minisztertanács elnökévé.

A minisztertanács elnökhelyettesi Josif Chisineschi, Gheorghe Apostol és Chivu Stoica lettek.

Egyhangúlag megválasztották továbbá a kormány tagjait. Az Állami Tervbizottság elnöke Miron Constantinescu, az Állami Ellenőrző Bizottság elnöke Petre Borila, külügyminiszter Simion Bughici, a fegyveres erők minisztere Emil Bodnarus, belügyminiszter Stefan Pavel, pénzügyminiszter Dumitru Petrescu lett.

Az ülészak megválasztotta Románia legfelső bíróságát is.

Erősödik a külföldi magántöke behatolása Jugoszláviába

Moszkva. N. Boskovics a „Za Szocialiszticku Jugoszláviju”-ban, a jugoszláv hazafiak szövetségének Moszkvában megjelenő lapjában a többi között ezeket írja:

Titók a külföldi magántöke helyzetének biztosítására 1952 szeptember elején „külön egyezményt kötöttek az Amerikai Egyesült Államokkal, amelynek értelmében Titók garanciát nyújtott mindazoknak az amerikai magántökeeknek, amelyek tőkét behatolnak a jugoszláv iparba.

A Tito-banda e „megállapodásban” garantálja, hogy az amerikai monopólistáknak meghatározott idő alatt visszafizeti befektetett tőkéjüket és abban az eset-

ben, ha az illető vállalat bármilyen oknál fogva nem tudná a részeselet a meghatározott időpontban kifizetni, a Tito-klika arra kötelezte magát, hogy az illető vállalat adósságát az államháztartásból fedézi.

A lap a továbbiakban hangsúlyozza: az amerikai monopólisták állandóan újabb és újabb jugoszláv iparágakat kaparinálnak kezükbe. Tőkéjüket a legfontosabb iparágakba fektetik be. Ilyen például a Rasa-bánya, a velenjei, a banovicsi, a brezai, a zaborjei bányák, a sari, az an-hovoi, a beocsini, a polai és más cementgyárak, a Litostroj, a Rade Koncsar gép- és villamosipari vállalatok, stb.

Az Állami Bank az amerikaiak

utasítására hitelt csak a hadiüzemeknek, vagy azoknak az üzemeknek folyósít, amelyek stratégiai nyersanyagot szállítanak az amerikai háborús gyujtogatóknak.

A Tito-banda felszámolta az állami külkereskedelmi monopóliumot és korlátlan gazdagodási lehetőséget biztosít a magánkereskedőknek. Így például egy fakereskedő társaság egy esztendő alatt tizenkétmillió dinár profitra tett szert. Egy Mandunic Mate nevű kereskedő pedig rövid idő alatt négy házat vásárolt.

Titók a hazai és külföldi burzsoázia maximális profitját úgy biztosítja, hogy leszállítja a munkabéreket és állandóan emeli a közszükségleti cikkek árát.

A tótkomló felvilágosítottak a tagtöke

A tótkomlósi kezelt jó eredményt ért el Csatlós Magda sztahanovista kötő, aki vállalta, hogy napi 15 egység egyéni tervet 16-ra emeli, átlagosan 19 egységet termel.

Az eredmény

A tervekkel ültetni, hogy ne a nevelőmunkát még kívülről közzölt a tagtöke nyagoltak el a befizetelését. gyedévében 14. hátralék volt, sító munka ut befizettek. Ezt ták még nagy dolgozó paras. A tagtökezés hogy az utolsó tagot szervezében 172 új tá a földműves soraiha.

Hogy az eredmény

Az eredmény hogy az igazgatóság és a sítvánjának bevonás ügyvezető kezletet tartott lebontották a hogy egy-egy részgyűlést ezt lettek a vezetésével is. Az beszéltek, mely közelebb hozni közele a szöve hoz.

Az aktív versen

A feladatok ottak végre a

A Kerék

Az egész év február elején építőmunkások pesten, a II. nikán (XI. Tü hallgatók az és gyakorlati sálnek s teljes lamint havi 1 nyi segítyt kérvben a kórhá mekosztályain és mellett vé lejüket.

Kétéves g

Az egész év február elején építőmunkások pesten, a II. nikán (XI. Tü hallgatók az és gyakorlati sálnek s teljes lamint havi 1 nyi segítyt kérvben a kórhá mekosztályain és mellett vé lejüket.

A tótkomlói földművelőszövetkezetben jó felvilágosító munka segített előbbre a tagtoborzást, a részjegybefizetést

A tótkomlói földművelőszövetkezet jó eredményeket ért el az elmúlt év során a gazdasági feladatok végrehajtásában. Az eredmények azt mutatják, mind a szövetkezet vezetői, mind a szövetkezeti dolgozók megértették Rákosi elvtárs szavait, hogy a tervek jó teljesítése egyet jelent a békeharccal. Egyet jelent ötéves tervünk határidő előtti befejezésével, a szocializmus gyors felépítésével.

Az eredmények

A terveket úgy tudták teljesíteni, hogy nem hanyagolták el a nevelőmunkát, a szövetkezetben még kiválóan dolgozó parasztok között a tagtoborzást, nem hanyagolták el a részjegyhátralékok befizetését. 1952 utolsó negyedében 14.300 forint részjegyhátralék volt, ebből jó felvilágosító munka után 12.224 forintot befizettek. Ezzel biztosítani tudták még nagyobb mértékben a dolgozó parasztok áruellátását. A tagtoborzásnál előirányozták, hogy az utolsó negyedében 125 tagot szerveznek be. Ezzel szemben 172 új tagot szerveztek be a földművelőszövetkezeti tagság sorába.

Hogy érték el az eredményeket?

Az eredményeket úgy érték el, hogy az igazgatóság, a felügyelőbizottság és a szövetkezet 125 aktívájának bevonásával Dian Andrást ügyvezető elvtárs aktíváértelvezet tartott, itt személyekre lebontották a hátralékokat úgy, hogy egy-egy aktívapárnak 6-8 részjegyhátralékos jutott. Ugyanazt tették az új tagok beszerzésével is. Az értekezleten megbeszélték, milyen érvekkel tudják közelebb hozni a dolgozó parasztokat a szövetkezeti mozgalmához.

Az aktívák versenyben dolgoztak

A feladatokat versenyben hajtották végre az aktívák s az üz-

mi pártszervezet segítségével helenként értékelték, ki milyen munkát végzett, milyen eredményt ért el a részjegybefizetés és az új tagtoborzás terén. A jól megszervezett munka után jó eredményeket értek el. Szelecki Pál, a szövetkezeti áruháza vezetője pultagitációval kb. 300 forint részjegyhátralékot gyűjtött be és 12 új tagot szervezett be. Hajkó János terményfelvásárló 5 új tagot szervezett be és 149 forint részjegyet fizetett be. Ondrugó Mihály szövetkezeti pénztáros jó felvilágosító munkájával a hátralékosokkal mintegy 994 forintot fizetett be. De számtalan ilyen példát sorolhatnánk fel, hogy a tótkomlói földművelőszövetkezet jó politikai felvilágosító munkájával hogyan oldotta meg az egyes feladatokat.

A szövetkezeti tagok rendszeresen tanulnak

Az eredmények eléréséhez döntő mértékben hozzájárult az is, hogy a szövetkezet 126 dolgozója részvesz pártoktatásban, igen jó eredményeket érnek el a tanulás terén és a gyakorlatban alkalmazták az ott tanultakat. A jó politikai felvilágosító munka eredménye az is, hogy a szövetkezet 1662 tagjának mintegy 90 százaléka a nagyzemeli gazdálkodás útjára lépett.

Megyénk földművelőszövetkezetei vegyének példát a tótkomlói elvtársokról, pártunk irányításával végezzenek jó felvilágosító munkát. Ennek eredménye az lesz, hogy a szövetkezeti tagság maradéktalanul befizeti a részjegyhátralékokat. De emellett fordítsanak gondot arra is, hogy a még kiválóan dolgozó parasztokat bevonják a földművelőszövetkezetek tagjainak sorába és a szövetkezetben neveljék őket a nagyzemeli gazdálkodás helyességének felismerésére.

Pallag Sándor, MESZOV

És mégis levezették a vizet

A Kereki tanyarészen a Kultúrterméki Belvizrendező Hivatal elmondta a csatornák takarítását, kiadását. Ezzel a munkával jelentősen megnövekedett a vízvezeték lea hőmőföldkekről és ez szik járhatóvá a járhatatlan utakat. Van azonban olyan emberek is, akiknek még

mindig nem számít a közösség érdeke. Ilyen ember Oláh Józsi bácsi, aki egy öt földet ajánlott fel a tometőben Garai János tisztító bizalminak, ha földjéből 20 kvadrát földet kiásnak csatornának. A Kultúrterméki Hivatal bizonyára már jó előre kidolgozta a tervet, Józsi bácsi fenyegetése előtt.

Gombos Andrásné, Mezőterény; Kereki tanyája.

Kétéves gyermekápolónőképző tanfolyam indul

Az egészségügyi minisztérium február elején kétéves gyermekápolónőképző iskolát indít Budapesten, a II. számú gyermekklinikán (XI. Tüzoltó-utca 7-9). A hallgatók az első évben elméleti és gyakorlati képzésben részesülnek s teljes ellátást, lakást, valamint havi 116 forint tanulmányi segélyt kapnak. A második évben a kórházak, klinikák gyermekosztályain tanulónővéri fizetés mellett végzik el gyakorlati feljüket. A tanfolyamra 17-30 év kö-

zötti egészséges nők jelentkezhetnek, akik az általános iskola nyolc osztályát elvégezték, s hivatást érnek erre a munkára. A kérvényeket február 1-ig kell benyújtani a tanfolyam vezetőségéhez. Sajátkezüleg írt részletes önéletrajzot, születési, iskolai, környezeti orvosi és hatósági vagyoni bizonyítványt kell mellékelni a kérvényhez.

A tanfolyam sikeres elvégzése után a gyermekápolónők elhelyezéséről az egészségügyi minisztérium gondoskodik.

A félévi osztályozó konferencia előtt

Nagy feladat, a félévi osztályozó konferencia előtt áll tanulóifjúságunk. Nem a legkönnyebb megfelelni a komoly követelményeknek. Ifjúságunk azonban nem hátrál meg, hanem igyekszik minél jobb eredményeket elérni. Persze akadnak olyanok is, akiknek nehéz az eddig tanult félévi anyag alapos megismerése, mert előfordult nem egyszer az első félévben, hogy nem tanultak meg pontosan minden feladatot s így most egyszerre kell mindent pótolni. Ezek a tanulók nincsenek magukra hagyva, segítségükre sietnek azok, akik előrébb vannak az anyagok ismeretével.

Iskolánk, a szlovák gimnázium még rövid multra tekinthet vissza. Csak ebben a tanévben kerül ki az első negyedik osztály, melynek 19 tanulója van. Már mindannyiunknak vannak terveink a jövőre vonatkozóan és ezek a tervek mind megvalósíthatók. Az egyik tanuló, Veraj András a katonai pályát választotta, mert tudja, hogy milyen nagy szükség van néphadseregünk erősítésére. Hubácsék Ferenc mérnök lesz. Ő osztályunk legjobb számtanistája és fizikusa. Mindannyiunknak szívesen segít. Azonban a lányok sem maradnak háttérben. Ambrus Eta orvosnak, Salát Mária vegyész-mérnöknek készül. A többi tanuló is választott magának pályát és mind jobb tanulmányi eredményekkel küzd terve megvalósításáért. Az elsődleges előtűnk álló feladat: jól felkészülni az érettségire, hogy sikeresen tudjunk letenni.

Gyivlésán Irén tanuló Békéscsaba, Szlovák Gimnázium

A Viharsarok Népe bírálata nyomán

A Közlékekügyi Minisztérium I. Vasútiügyi Főosztálya közli: A Viharsarok Népe 1952 december 25-i számában megjelent «Ez történt a muronyi vasúttállomáson» című cikkkel kapcsolatban a panaszban foglaltakat kivizsgáltuk. Megállapítottuk, hogy a muronyi forgalmi szolgálattevő a menetjegy kiadását hanyagul végezte, ezért 100 forint pénzbírsággal büntettük meg, a jövőre vonatkozólag lelkiismeretesebb szolgálattelre utasítottuk.

Eleki tzs-cs-tagok a kultúráért

Az eleki I. típusú «Rákóczi» tzs-cs tagjai mindig nagy lelkesedéssel várják a Szabad Föld Téli Esték előadásait, műsorszámait. A tzs-cs tagjai azonban nemcsak azt várják, hogy mások műsorszámában gyönyörködjenek, hanem ők is készülnek, hogy az egyik Szabad Föld Téli Estén bemutassák az «Új elnöke c. színdarabot. A darab bemutatása után termelősportunk tagjai továbbra is tevékenyen vesznek részt a kulturális fejlődés elősegítésében s március hónapra újabb szerepléssel készülnek.

Mátyási Lajos levelező, Elek.

OLVASD a Viharsarok Népet!

Brigádunk jól felkészül a tavaszi munkára, mert időben akarjuk azt elvégezni

Elmondta: Dobroka János, az orosházi «Új Élet» tzs-cs növénytermesztési brigádvezetője

A tavaszi munkára való felkészülés nemcsak az elnök feladata, hanem minden brigádé, minden egyes tagé. Erről beszéltünk a legutolsó brigádértekezleten is. A brigádban nemcsak most kezd sző a tavaszról. Amikor a 700 hold földet átvtettük jegyzőkönyvileg, akkor megfogadtuk, hogy az 53-as év tavaszán nem marad le a brigádunk. Jegyzőkönyvileg átvtettük a gazdasági felszereléseket is. Hat vetőgépet, hat pár fogaszt, tízenkét kocsit, négy magtakarót, négy öket, két aratógépet.

A gépeket megvizsgáltuk, megjavítottuk

és a most, télen épített gépszínekbe raktuk. Ott várják a tavaszi munkánk megkezdését.

Hallottam, hogy vannak olyan termelőszövetkezetek, ahol a brigád tagjai elmennek a tél folyamán munkát keresni, mert a csoportban nincs munka. Tavasszal aztán nem tudják összeszedni a brigádtagokat, idezavarodnak a közös munkától és bizony ez nagyban hátráltatja a munkát. Nálunk is volt így régebben. De ebben az évben egész télen akadt munka a brigád tagjainak. Színekét építettünk, öleket javítottunk, most, a fagyos napok alatt pedig a búzatállban lévő jeget törtük fel. Igaz, ez nem sok volt, de azért fontos, hogy tudjon bevezetni a jég alatt lévő növény. Így

már télen megszokták a közös munkát az újonnan belépő tagok

összakovalódott, összaszokott a brigád. Minden héten megtartjuk a brigádértekezletet, amelyen a brigád minden tagja résztvesz. Együtt járunk a Szabad Föld Téli Estékre is.

Most megalkítottuk a munkacsapatokat is. Négy munkacsapatunk lesz, most mérjük ki részükre a területet és átadjuk minden munkacsapatnak a szükséges szerszámokat is.

Egy-egy munkacsapat részére két pár lovat adunk. Ezzel tudjuk biztosítani, hogy munkacsapatunk önállóan dolgozzanak a saját területükön.

A vetőmag biztosításánál sincs különösebb nehézség. Az újonnan belépőkkel már megbeszéljük személyesen, hogy a területükhöz mé: ten behozzák a vetőmagot. A brigád tagjai meg is ígérték, hogy már a hét folyamán megkezdik a vetőmag behozását a szövetkezetbe, hogy legyen idő kitisztítani azt.

Az éves tervünket most készítjük. Még nem tudjuk pontosan, hány fajta növénye lesz a brigádnak, de a cukorrépaé már kijelöltük a területet, hogy a műtrágyát idejében el tudjuk szórni. Brigádunk már megrendelete az ösbúza fejtrágyázásához szükséges műtrágyát is. Ugy beszéltük meg a brigádértekezleten, hogy

a búzaföldre még vetés előtt elszórjuk a műtrágyát

Hiszen úgy tanultuk a szaktanfolyamon is, hogy a búzát először a hó olvadása után kell fejtrágyázni, amikor még egy kis fagy van a földben.

A brigádtagok felelősei, oszáltagjai már készülődnek, hogy részt vegyenek a tavaszi munkákban is. Kunos Józsefné, özv. Gombkötő Istvánné is azt mondják, amikor a napokban beszéltem velük, hogy már a vetésnél ki akarják venni részüket a munkából.

Ha brigádunk jól felkészül a tavaszra, nem maradunk el a munkákban. Azon igyekszünk, hogy határidőre elvégezzünk minden munkát és ezzel biztosítsuk a magasabb termés elérését.

Javítsuk meg a gépesítési szakoktatást

A gépesítési szakoktatás üzemegecsünkben január 8-án megkezdődött. Hiányosság, hogy még most sem kaptuk meg a szükséges irodalmat. Hiba még az is, hogy vezetőink nem ellenőriznek bennünket, ami pedig nagyban elősegítené, hogy eredményes legyen az oktatás. Azoknak az elvtársaknak részéről, akiknek több tudásuk van, bizonyosfokú önelégültség mutatkozik a régebbi anyagok felújításánál. Ezekről az elvtársaktól elvárjuk, hogy számolják fel az elbizakodottságot és tudásukat adják át nekünk, akik még kevesebb tapasztalattal rendelkezők.

Kardos Júlia traktorvezető, mezőhegyesi állami gazd. 18-as üzem.

Hogyan jön létre a holdfogyatkozás?

Holdfogyatkozás akkor jön létre, ha a Föld a Nap és a Hold közé kerül keringése közben. Ilyenkor a Nap-Föld-Hold pályáikja megegyezik. Holdfogyatkozás telihold alkalmával keletkezik és ez lehet részleges, vagy teljes. Gyűrűs sohasem, mert a Föld árnyékába a Hold — közelségénél fogva — mindig belefér. A holdfogyatkozás néha eltart három óráig is. Azonban a Föld légkörének refrakciója folytán a teljes árnyékba kerülő Holdat, vagy annak egy részét sötétvörösnek látjuk. Ez azért van, mert a fénytörés által csak a vörös szín jut el ebbe a térbe. Holdfogyatkozás a Földnek mindazon pontjáról látható, ahol a Hold a látóhatár felett van. A fogyatkozások 18 év és 11 nap leforgása alatt szabályosan ismétlődnek.

A holdfogyatkozás időadatai: Teljes holdfogyatkozás: 29-30 óra. Nálunk is látható. Belépés a félárnyékba: 29-én 21 óra 40.1 p-kor. Belépés a teljes árnyékba: 22 óra 54.1 p-kor. Teljes holdfogyatkozás kezdete: 30-án 0 óra 4.5 p-kor. Teljes holdfogyatkozás vége: 1 óra 29.9 p-kor. Kiépés a teljes árnyékából: 2 óra 40.4 p-kor. Kiépés a félárnyékából: 3 óra 54.5 p-kor. A holdfogyatkozás teljes ideje alatt távcső és megfigyelő, fényképezés és bemutatás lesz Békéscsabán, a Sztálin-út 3 számú ház udvarán. Bánáti István, Természettudományi Társulat megfigyelő titkára.

A Békéscsabai Rendőregyesület ünnepi műsoros estje a Magyar-Román Barátság Napján

A Békéscsabai Rendőregyesület azzal ünnepelte meg a Román-Magyar Barátság napját, január 24-ét, hogy meghívta vendégszerelésre Méhkerék község román kultúrgárdáját. A méhkerékiek hatvanhatan látogattak el Békéscsabára, hogy első ízben mutatkozzanak be a nyilvánosság előtt tudásukkal, saját gyűjtésű, gyönyörű népi táncokkal, énekekkel. A lányok saját himzésű ruháikat mutogatták és emlegettek, hogy másfél százados díspárnákról rajzolták le az eredeti, román díszítő motívumokat. A táncokat pedig öreg, 70-80 éves emberek tanították be saját emlékezeikből.

A himnuszok elhangzása után B. Szabó János rendőrnagy elvtárs, a megyei kapitányság vezetője román nyelven üdvözölte őket. A méhkerékiek román parasztkiállítására, Fekete Mihály elvtárs viszont magyar nyelven üdvözölte a rendőrokat ugyancsak lelkes tapsok kíséretében.

A műsor felét volt színnel, derével. Ismert és eddig még nem ismert táncok, dalok követték egymást. Ruzsa Mária, méhkerékiek román parasztlány csengő hangján román és magyar népdalokat énekelt mély átérzéssel. A színjátszó gárda izos jelenetekkel szórakoztatta a közönséget. Ezek a román paraszti színjátékok nem színészek; saját életüket mutatták be. Minden mozdulat, minden szó őszinte volt. A szereplők szinte nem is a közönségnek énekeltek, táncoltak, hanem maguknak, úgy, mint otthon a pihenés óráiban. A közönség velük mulat, mintha Méhkeréken lenne, közöttük és velük együtt örül a szép, felszabadult életnek.

Legnagyobb sikere volt a méhkerékiek lakodalmasnak. Ezt a táncjátékot — lényegében egy egész lakodalom — a Békéscsabai Rendőregyesületben mutatták be először.

A műsoros est lebonyolította, hogy a lenini-sztálini nemzetközi politika testvéri barátságba kovácsolja a különböző nyelvi, nemzetiségi dolgozókat. A népi művészetnek olyan csodálatos virágai nőnek ki a szemünk előtt, mint a méhkerékiek tánc- és énekszámai. Népi zenekaruk méltóan illeszkedik az együttesbe. A dalainak ősi szépsége magával ragadó és érzéti, hogy minden dolgozó egyforma, nincsenek közöttük gátak és sorompók.

Léptömvészet

Megindult a Magyar Képzőművészek és Iparművészek békéscsaba megyei csoportjának munkája

Békés megye képzőművészeti élete, évek óta tartó visszafordulás után, a Szövetség megyei munkacsoportjának megakadályozása óta új lendülettel indult meg. Pataj Mihály festőművésznek a szarvasi új kultúrház díszítésére készült vázatait kivételére elfogadta a Szövetség és az Országos Képzőművészeti Alap. Szarvas nagyközség történetét ábrázoló nagyméretű festmények 1953. év végéig elkészülnek. Rajki József orosházi szobrászművész szovjet emlékmű vázlatán dolgozik. Készülő alkotását röviden elbírálja a Képzőművészeti Alap Orosházára érkező szakbizottsága.

Dobányos András, a SZÖVOSZ grafikus azzal a kéréssel kereste fel a képzőművészek megyei munkacsoportját, hogy a békéscsabai földművelésügyi és erdőgazdálkodási bizottság elnöke által felkutatott képeket festővászontként való felhasználásra a Képzőművészek Megyei Munkacsoportjának ajánlotta fel. Felhívjuk a megye közönségét, intézményeit, szervezeteit, vállalkozóit és üzemeit, hogy ezen a téren kövessék a békéscsabai múzeum példáját.

Munkácsy Mihály képiállítás Békésen

A Magyar Népköztársaság képzőművészeti képiállítási csoportja Munkácsy Mihály kiállítását nyitott a békéscsabai kultúrterületen. A megnyitót január 21-én délután 4-5 óra között tartották. A megnyitón a gimnázium tanulóit közül kétszázötvenen vettek részt. Számos tanuló volt az

Igen helyes a SZÖVOSZ eljárása, mert a képzőművészeti munkacsoport megkerülte a képzőművészeti célra közpénzt elköltetni nem szabad.

Lipták Pál, a képzőművészek munkacsoportjának legfiatalabb vezető tagja a budapesti III. Képzőművészeti Kiállításon egy békéscsabai tájképpel szerepelt. Ez a szereplés komoly sikert jelent, mert a kiállítás bíráló bizottsága nagyon szigorúan megvizsgálta a beküldött hatalmas anyagot.

A Munkácsy Múzeum igazgatója, a grófi kastélyokból a múzeumba került művészi értékek főtárgyainak megőrzését, kiállítását, a békéscsabai tájképpel szerepelt. Ez a szereplés komoly sikert jelent, mert a kiállítás bíráló bizottsága nagyon szigorúan megvizsgálta a beküldött hatalmas anyagot.

általános iskolából s ezenkívül sok dolgozó, úgyhogy a megjelentek száma elérte a négyszázötvenet.

A kiállítást 22-ig kb. hatszázötvenen látogatták meg. A képzőművészeti csoport február 10-ig marad Békésen.

Nyereménybetétkönyvek sorsolása Budapest

1953 január 30-án, pénteken délután 3 órakor az Országos Tanképzőintézet (V. Nádor utca 16.) kultúrtermében.

A sorsolásban minden olyan forgalomban levő nyereménybetétkönyv részt vesz, melyet 1952 december 31 napjáig váltottak.

A SORSOLÁS NYILVANOS!

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Növekvő felhőzet, több helyen, elsősorban az ország északi felében havazás, később havasodás, eső. Egyes helyeken köd. Élénkebb nyugati szél, az éjszakai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel nyugaton és északon mínusz 2, mínusz 5, máshol mínusz 4—mínusz 7, délelőtt mínusz 1, plusz 2 fok között. A várható napi középhőmérséklet az ország egész területén négy Celsius fok alatt lesz.

Megjelent a Társadalmi Szemle januári száma

A nyolcadik évfolyamú lépő Társadalmi Szemle januári számának vezetőcikke Lenin emlékeztetőnek szenteli, Lenin halálának 29. évfordulója alkalmából.

Közi a folyóirat Friss István elvtársnak a Központi Előadói Irodában tartott előadását, melynek címe: «Sztálin elvtárs, a szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban» c. műve a marxista-leninista elmélet kiemelkedő alkotása.

Lukács György elvtárs a Belső-ellenőrzés népek kongresszusáról írt cikket. Mór Aladár elvtárs cikke: «Az anyanyelvi oktatás és a magyar nyelvudomány néhány kérdése», a Sztálin elvtárs nyelvudományi cikkében foglalt útmutatások alapján foglalkozik a nyelvitanítás elvi problémáival, valamint a szegedi nyelvészeti kongresszus eredményeivel és tanulságaival. Réti László elvtárs Lenin műveinek 24. kötetét ismerteti.

«Szemle» rovatában a folyóirat közli Kende Péter elvtárs «A béke üzenete», Betlen Oszkár elvtárs «A Slánsky-féle összekülvő bandaró és Kovács István elvtárs «A sztálingrádi esztendő évfordulójáról» című cikkét. A «Könyvkiadványok» rovatban Mao-Ce Tung elvtárs válogatott műveinek első kötetét Sik Endre elvtárs, az «Urok, papok dőlőfét, im elegendő türtük» című antológiát pedig Bokor László elvtárs ismerteti.

MOZI

MINDENT A DOLGOZÓKÉRT!

A Békéscsabai Mozizemű Választó bizottság szervező irodájában, II. Sztálin-ut 18. sz. a. kedvezményes áru mozijegy-igénylési üzemek, vállalatok, tömegszervezetek, csoportos látogatók részére.

Nyitva reggel 8—délután 4-ig TELEFON: 21—28.

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 22—február 4-ig: «Allami Aruház».

BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 26—28-ig: «Mágus Miska».

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 28—30-ig: «Szovjet Örményország».

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Január 22—február 4-ig: «Allami Aruház».

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Január 29—31-ig: «Hű barátok».

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Január 22—28-ig: «Holnapra mindenki táncra lép».

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békéscsaba Megyei Pártbizottságának lapja.

Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet.

Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békéscsaba, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

III. o. cserép és téglá, valamint féltégla birtalás nélkül kapható a Békéscsabai Téglagyárban.

Fokozottabb felelősséget követel államunk az ipari tanulóképzés sikere érdekében

Népgazdaságunk évről-évre hatalmas összegeket fordít ipari tanulóképzésünk fejlesztésére. A már meglévő intézetek mellett számos, korszerűen felszerelt új intézetek létesültek, amelyekben kiváló szakemberek oktatják a szocializmus építéséhez szükséges új szakmunkásokat.

Ipari tanulóink nagyon sok mindent kaptak államunktól. Mindenekelőtt megbecsülést és szorgalmas gondoskodást. Szép egyenruhát, tanszereket, tankönyveket és számos más felszerelést. Gondoskodik államunk megfelelő elhelyezésükéről, szép otthonokban lakhatnak. Szaladságunk idején az ország legszébb helyein üdülhetnek, gondoskodik kulturális és sportigényeik kielégítéséről. Szakképzett oktatókkal, megfelelő felszereléssel biztosítja számunkra a legkülönbözőbb kulturális és sportlehetőségeket.

Mindezek ellenében csupán azt követeli államunktól, hogy tanuljunk a képességük szerint, a lehető legjobban tanuljunk meg szakmájukat. Ez népgazdaságunk érdekében mellett saját érdekük is. Ipari tanulóink zöme meg is értette feladatát. Beesültes, jó munkával igyekeznek meghálálni pártunk, népünk gondoskodását és ezzel kiérdemelni népünk szeretetét. Vannak azonban még olyan fiatalok is, akik nem értették meg feladataikat, nem értékelik államunk gondoskodását. Önkényesen elhagyják az ipari tanuló intézeteket, súlyosan vétnek a munka és tanulmányi felelősség ellen. Vannak még szülők, akik feljuttatják a vizsraliját az intézetből gyermekeiket és nem gondolnak arra, hogy ezzel tetemes kárt okoznak népgazdaságunknak, de ezen túl saját maguknak és gyermekeiknek is. Népköztársaságunk minisztertanácsa rendeletet hozott ezeknek a viselkedésüknek a megszüntetésére.

Államunk a jövőben fokozottabb felelősséget követel a szülőktől is az ipari tanulóképzés érdekében. A rendelet kimondja: «Az ipari tanuló — szülőjével egyetemlegesen — köteles az államnak megfélemleni a tanítási felmerült költségeket, ha a tanuló viszonyt önkényesen megszüntette, vagy őt a tanulóviszonyból foglyelmű úton, vagy igazolatlan mulasztás miatt kizárták.» Továbbá kimondja, hogy: «A költségmegtérítés legmagasabb összege 1500 forint.» A rendelet intézkedik a megtérítés körülményeiről is, amikor megszabja, hogy: «A költségmegtérítés kötelezettségét és a megtérítendő összeget az ipari tanuló intézet igazgatójának javaslatára a Munkaerő-tartalékok Hivatalának — az intézet székhelye szerint illetékes — helyi igazgatósága állapítja meg. A határozathozatal előtt az ipari tanuló a szülőjét a lakóhelyük szerint illetékes községi (városi, városi kerületi) tanács végrehajtó bizottsága útján kell meghallgatni.» Továbbá, hogy: «...Figyelemmel kell lenni a kötelezett vagyoni és jövedelmi viszonyaira és a szükséghez képest meg kell engedni a részletekben való megtérítést is.»

Ennek a minisztertanácsi rendeletnek hatalmas jelentősége van az ipari tanulóképzésünk szempontjából. De ezen túl fokozottabb felelősségérzetre neveli a szülőket. Nagy segítséget nyújt a megfelelő számú szakmunkásutánpótlás biztosításához, az indokolatlan lemorzsolódás megakadályozásához. Bevonja a szülőket abba a harcba, amelyet a munkafegyelmek megőrzéséért folytatunk, fokozottabb felelősségérzetre neveli őket, gyermekeik jövője és ötéves tervünk idő előtti megvalósítása érdekében.

Rádió

Január 28., szerda Kossuth Rádió

- 6.00 Falu-ádió. 1. Gazdakalendárium. 2. Milyen agrotechnikával érte el egy termelőszövetkezet a magasabb hozamot? 3. Hírek a csehszlovák mezőgazdaságból. 4. Következőtessen hajtsuk végre a begyűjtés részletterveit! 5. Gergely bácsi megmaga-áza... 11.30 Gyerekek. 11.45 Hangmeleg. 12.30 Örmény dalok. 13.00 Weiner: Magyar szvit. 13.30 Régi orosz forradalmi dalok. 14.15 Reményi Zsuzsa hárfázik. 14.20 Zongorabangverseny. gyermekeknek. 15.00 Utóé-íradó. 15.30 Ifjúsági dalok. 15.50 Mark Twain írásából. 16.20 Ajándék-műsor. 17.15 Operett- és filmadalok. 17.30 Dollár árak nélkül. 17.45 Sív küldi... 18.10 Építőipari dolgozók felőrája. 20.10 Egy falu — egy nótá. 20.45 Az ember, aki... 21.00 A Rádió szimfonikus zenekara játszik. 22.25 Magyar népdalok. 23.30 Verdi: Vonósnyegyes.

Petőfi Rádió

- 7.00 Szimfonikus indulók. 7.35 Obuhova és Ljemesev énekel. 8.00 Klasszikus művekből. 9.00 Bodonyi István hegedül. 9.20 Beszélgetés utóé-íradókkal. 9.40 A Gyermekrádió műsora. 10.10 Kodály: Szonáta gondolkára és zongorára. 10.30 Övodások műsora. 11.00 A voronyezi együttes műsorából. 15.00 Verdi és Csajkovszkij baletjeiből. 15.30 Szovjet és népi demokráikus líradó. 15.45 Operettműsora. 16.30 Előadás. 16.45 Mozart műveiből. 17.10 Zenés irodalmi műsor. 17.30 Farkas Ferenc népdalfeldolgozásai. 18.00 Könyvnyű zene. 18.45 Hangmeleg. 19.00 A magyar opera története. Befelező előadás. 20.00 Hangmeleg. 20.10 Épít a kommunizmus — épít a szocializmus.

Január 29., csütörtök Kossuth Rádió

- 6.00 Falu-ádió. 1. Gazdakalendárium. 2. Tartaléktakarományok gazdaságos felhasználása. 3. A hasznos madarak védelme. 4. A növénytermesztés hozamának emelkedése a Szovjetunióban. 5. Feketevágók, spekulánsok — tervünk ellenségei. 11.30 J. Zverjev elbeszélése. 12.30 Az Allami Népi Együttes énekkarának műsora. 13.00 Szórakoztató zene. 14.15 A Rádió Gyermekműsora. 14.50 Kórházi dalok Csokonai Vitéz Mihály verseire. 15.30 Megemlékezés Csokonai Vitéz Mihályról. 16.00 Szovjet népek zenéje. 16.30 A magyar nép történetéből.

Werbőczy Hármaskönyvről. 16.45 Vidám zene. 17.00 Központi kérdésekre válaszolunk. 17.45 Az Ifjúság Hangja. 17.55 Jó munkáért szép muzsikát! 18.00 A Néphadsereg híradója. 20.10 Verdi: Traviata. Opera három felvonásban. 22.30 Brahms: d-moll zongoraverseny. 23.15 szórakoztató zene.

Petőfi Rádió

7.00 Vidám kórusművek. 7.35 Zenekari muzsika. 8.30 A XIX. kongresszus zászalja alatt. 8.40 Strauss és Suppé műveiből. 9.20 A Gyermekrádió műsora. 10.10 Dvorzák: IV. szimfónia. 10.50 Barcza Horváth József és zenekara játszik. 15.00 Utóé-íradókkal az országban. 15.20 Tokaji András gondolkára. 15.40 Fialatok zenei újságja. 16.10 A Rádió kisgyűjtése játszik. 16.38 Szalonkocsi. Dramolett. 17.00 A Rádió népi zenekara játszik. 17.40 A Falu-ádió előadása. 17.55 Hangmeleg. 18.10 Az ötéves terv nyitóján! 18.25 Sív küldi... 19.00 Bizet: I. szimfónia. 19.30 Táncczene. 20.00 Blaha Mária zongorázik.

Apróhirdetések

Jókarban lévő reklámíró eladó, Békéscsaba, Kötőutárgyárnál. IV. sorház, II. lépcsőház, I. em., 4. (Szarvasné).

48 basszusos tangóharmonika eladó, Békéscsaba, Thurzó-ú. 1/4.

Eladó egy házhely faanyaggal, cseréppel, Békéscsaba, I., Partizán-utca 19.

Eladó egy Kalor-kályha, egy dobkályha, sportkocsi, cserépkályha-csempe, Békéscsaba, Arany-ú. 19.

Békéscsaba, Jókai-ú. 8 sz. félház eladó. Egy kifogás a 3+1-es Orion rádió és egy alighasznált férfi kerékpár eladó, Békéscsaba, V. ker., Bercsényi-ú. 20/1.

Egyhátrmad házrész, 300 literes cementkád, plusz divány eladó, Békéscsaba, Sallai-ú. 30.

Ökröt, vagy tinót beadásra keresek, Békéscsaba, Gyóni G.-ú. 16.

Süldők eladók, Békéscsaba, V., Zsigmond-ú. 5.

Eladó Endrődön 13 folyómeter terméskő-alapra épített kovácsolt vasrész és 1500 téglá. Cim: Lengyelné, Budapest, Csáky-utca 30.

Perfekt szakácsnő üzemekben állást keres, esetleg vidékre is. Cim a békéscsabai kiadóban.



Hogyan kész

Termelőszövetkezetek, hogy a télen való egyre nagyobb a tavaszi munkákra. A Viharsarok és a Megyei ösztály tartott megéneket agronomusai és re. Az érkező molnák terveiket eredményekről, hibákról is, amik a jó fel Elsősorban a g mag biztosítását vezérelt beszélte

Elsőnek LUG

elvtárs, a kasza elnöke számolt — A gépek előke munkákra, te tünkben folyik javítóbrigádokat és így a gépjármű lunk biztosítva ság ezen a téren fordítottunk má a javításhoz szükségesre, így rossz anyagot javításhoz és nyit az lesz, hogy munkaképes a g biztosítottak a segítségével. A ajánlást tettek a silására, a népi nistáink személy- sal agítálnak. U a tavaszra — fo minden szem ve zálni tudjunk, marabb megkezo lást. Termelősz önlődi brigádvez minden családfe együtt egy brig A területet a ha felelősen felosztó között, a kapaso nek közt is feloso saját területén ményt ér el, azt juk. Az ősi veres felét keresztvoro tavaszi gabonafé sorosan vetjük.

BIRÓ JÁNOS

molto be, hogy a dőben komoly b nem jól alkalmazó, a boronákat a telenül így gyors A cukorrépa és velésnél is súlyo majdnem az egész kellett vetni. A most már jobban a munkát. A vetővetőmag beszerzés nehézségei, de ezt úgy, hogy kukoricáért cseréltek zabot ben a munkaszere volt, nem volt ki a terület, nem vé munkát. Ezen ok már leltár szerin